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Διακόπηκε το μάθημα των Νέων Ελληνικών από 
το Πανεπιστήμιο Macquarie της Νέας Νότιας 
Ουαλίας
/ Ομογένεια

Πλήγμα δέχθηκε η ελληνική γλώσσα στην Αυστραλία, καθώς 
διακόπτεται το μάθημα των Νέων Ελληνικών και από το 
Πανεπιστήμιο Macquarie της Νέας Νότιας Ουαλίας.

Σύμφωνα με δημοσίευμα της ομογενειακής εφημερίδας “Νέος Κόσμος” της 
Μελβούρνης, το Ίδρυμα Ελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Macquarie, με 
ανακοίνωσή του ενημέρωσε ότι έλαβε γνώση της απόφασης από τις 
Πανεπιστημιακές Αρχές, που αφορά στη διακοπή όχι μόνο του μαθήματος της 
ελληνικής γλώσσας, αλλά και άλλων τριών γλωσσών, της ιταλικής, της 
κροατικής, της ρωσικής.

Το ίδρυμα αναφέρει στην ανακοίνωσή του, ότι είχε εισηγηθεί να συνεχισθεί 
κανονικά το Πρόγραμμα Ελληνικών Σπουδών, προτείνοντας να καλυφθούν όλα τα 
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έξοδα λειτουργίας, ωστόσο η εισήγησή του δεν έγινε αποδεκτή.

Ακολουθεί η σχετική ανακοίνωση:

“Το Ίδρυμα Ελληνικών Σπουδών Macquarie Greek Studies Limited ενημερώθηκε 
πρόσφατα από τον κοσμήτορα της Σχολής Τεχνών του Πανεπιστημίου Macquarie 
σχετικά με την επικείμενη διακοπή της διδασκαλίας τεσσάρων γλωσσών, 
συμπεριλαμβανομένων των Ιταλικών, των Κροατικών, των Ρωσικών και των Νέων 
Ελληνικών.

Τον Απρίλιο του 2024, το Πανεπιστήμιο Macquarie δημοσίευσε μια πρόταση 
αλλαγής του χώρου εργασίας στο επηρεαζόμενο ακαδημαϊκό προσωπικό, 
περιγράφοντας την προτεινόμενη ίδρυση μιας νέας Σχολής.

Ένα έγγραφο διαβούλευσης κοινοποιήθηκε σε βασικούς εξωτερικούς 
ενδιαφερόμενους, συμπεριλαμβανομένου του Ιδρύματος, και στο ευρύτερο 
προσωπικό της Σχολής, το οποίο κλήθηκε να υποβάλει τα σχόλιά του.

Το Ίδρυμα και οι κοινοτικοί μας εταίροι υποστήριξαν σθεναρά τη συνέχιση των 
νεοελληνικών σπουδών, προσφέροντας ακόμη και την πλήρη κάλυψη των δαπανών 
του προγράμματος.

Το Πανεπιστήμιο θα προχωρήσει με την πρόταση αλλαγής του χώρου εργασίας 
παρά τα σχόλια. Τα βασικά στοιχεία της απόφασης περιλαμβάνουν τη δημιουργία 
μιας νέας ακαδημαϊκής μονάδας που θα συνδυάζει τέσσερις επιστημονικούς 
τομείς: Εγκληματολογία, Πολιτική και Διεθνείς Σχέσεις, Σπουδές Ασφάλειας και 
Παγκόσμιοι Πολιτισμοί.

Οι σημερινοί φοιτητές που είναι εγγεγραμμένοι στα Νέα Ελληνικά θα μπορούν να 
ολοκληρώσουν τις σπουδές τους χωρίς διακοπή μέχρι το τέλος του 2026, αλλά οι 
νέοι φοιτητές δεν θα μπορούν να εγγραφούν στα Νέα Ελληνικά στο Macquarie από 
το 1ο εξάμηνο του 2025.

Ενώ η Κατεύθυνση και το Δίπλωμα Νεοελληνικής Γλώσσας και τα στοιχεία του 
προγράμματος σπουδών πρόκειται να καταργηθούν, το Πανεπιστήμιο έχει δηλώσει 
ότι μπορεί να ενσωματώσει ενότητες σπουδών που σχετίζονται με την ελληνική 
γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό στο πλαίσιο του νέου επιστημονικού πεδίου 
των Παγκόσμιων Πολιτισμών. Το τελικό περιεχόμενο και ο σχεδιασμός του 
προγράμματος σπουδών για το εν λόγω γνωστικό αντικείμενο αναμένεται στα 
τέλη του 2025.

Το Ίδρυμα διερευνά τώρα προτάσεις για την υποστήριξη των μελλοντικών 



φοιτητών. Αυτό περιλαμβάνει νέες συνεργασίες με το Πανεπιστήμιο και τη 
διερεύνηση εναλλακτικών τρόπων υποστήριξης φοιτητών που παθιάζονται με τη 
νεοελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό στην Αυστραλία.

Με εκτίμηση,
Θ. Πρεμετης,

Πρόεδρος, Ίδρυμα Ελληνικών Σπουδών Macquarie”.

Πηγή: Νέος Κόσμος


